

复兴的光明前景。民革同志要不忘多党合作的初心，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，传承优良传统，在中国共产党的领导下，为推进中国式现代化献计出力，为国家富强、人民幸福、民族复兴而继续奋斗，不负伟大时代。

（二）必须具备明辨是非、洞察大势、把握方向、驾驭复杂局面的能力

在习近平总书记强调的政治能力中，“把握方向、把握大势、把握全局”是政治能力在宏观层面和战略高度上谋划的体现，“辨别政治是非、保持政治定力、驾驭政治局面、防范政治风险”是政治能力在微观角度和工作层面上的体现。新征程上，我国发展面临许多新的战略机遇和风险挑战，需要各级组织、各级干部深刻领悟中共中央作出的一系列重大决策和战略部署，并结合各自实际，进行创造性的贯彻执行。可以说，对重大事件、重要精神的判断能力、领悟能力，是衡量民革是否是一个成熟的参政党、决定民革事业成败的关键因素。要不断增强战略思维，善于从战略上看问题、想问题，增强科学把握形势变化、精准识别现象本质、清醒明辨行为是非、有效抵御风险挑战的能力，抓住事物本质、规律性的东西，也就是抓主要矛盾、抓矛盾的主要方面。

第一，善于从革命历史中汲取营养。中国共产党是一个高度重视战略策略的政党，在百余年发展历程中，能够抓住不同历史时期的主要矛盾和中心任务，制定正确的战略策略，从而战胜无数风险挑战，不断从胜利走向胜利。比如，开创井冈山革命根据地时期，中国共产党人立足于中国革命现实，把马克思主义普遍真理同中国革命具体实践紧密结合，打破“城市中心论”，探索出了一条“农村包围城市、武装夺取政权”的正确道路，揭开了中国革命史

上的新篇章。

再比如，决定中国革命前途的“北上南下之争”。1935年6月，红一方面军与红四方面军在四川阿坝达维镇胜利会师。会师后，中共中央提出北上抗日方针，主张红军北上建立革命根据地，但张国焘拒不执行，强令红四方面军南下。事实证明，南下是行不通的。红军主力北上，在陕北立足，抗战全面爆发后，八路军主力才能东渡黄河，深入敌后，发动群众，建立抗日民主根据地，使中共领导的抗日武装逐步成为夺取抗战胜利的中流砥柱。

1948年9月，辽沈战役在锦州打响。毛泽东主席放着长春孤敌不打，而是要舍近求远攻克锦州，指出要“置长沈两敌于不顾，专顾锦榆唐一头”，“并准备在打锦州时歼灭可能由长沈援锦之敌”。实践证明，攻占锦州方针的确立和实施，为辽沈战役真正形成具有战略决战性质的大歼灭战创造了最基本的条件。2022年，习近平总书记在辽沈战役纪念馆考察时指出，辽沈战役的胜利，充分体现了毛泽东主席等老一辈革命家高超的战略眼光和战略谋划。要深刻领会习近平总书记讲的“中国革命历史是最好的营养剂”，为广大民革党员和各级领导干部补足精神之钙，激励民革全党不忘合作初心，开创属于我们这一代人的历史伟业。

第二，善于从新时代伟大成就中汲取营养。进入新时代，以习近平同志为核心的中共中央胸怀“两个大局”，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记亲自领导、亲自部署、亲自推动全面深化改革工作，创造性提出一系列新思想、新观点、新论断，为全面深化改革提供了科学指引。

比如，全面建成小康社会后，我国将进入新发展阶段，习近平总书记提出，要努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、